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Resorte d'\

F
Objeto elastico facilmente deformable (constante k menor que los cuerpos con los que interactua)
En un resorte genérico k depende de muchas variables.
Es dificil de calcular pero facil de medir
Al poner un cuerpo solidario a un resorte, este ejerce una fuerza
de vinculo sobre el cuerpo proporcional a su deformacién.

k, M Modelo:
+ Solo se deforma el resorte
* k no depende de la deformacion
Ty + Se desprecia el rozamiento F, = k(x — xg)
P—F, =mi

mi =mg — k(x — xg)

A

La relacion entre M y k definen x, mg = k(xeq - xO)
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Movimiento oscilatorio arménico simple d'\

Modelo:

» Solo se deforma el resorte

* k no depende de la deformacion

+ Se desprecia el rozamiento con el aire

» Se desprecia la masa M del resorte (M < m)

Fo(t) = k(x(t) — xo)

Ip mjé:mg—k(x—xo) jc':g—ﬁ(x—xo)
x(t) Solucioén: con w? — I3
) J x(t) = Acos(wt + @) + x,q mmg
. Xeq = Xo T+ &k

La relacion entre M y k definen x, Ay ¢ dependen de condiciones iniciales
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Movimiento oscilatorio arménico simple d'\

d Fi

e

posicion:  x(t) = A cos(wt + @) + Xgq

Velocidad:  X(t) = —Aw sin(wt + @)
#(t) = —Aw? cos(wt + @)

fuerza: F(t) = —Amw? cos(wt + ¢@)

mg — F,(t) F,(t) = —Amw? cos(wt + ¢) + mg
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Fuerza viscosa

Que pasa si el rozamiento con el medio no es despreciable?

b

=

La fuerza viscosa aparece cuando un objeto sélido se mueve en el seno de un

fluido viscoso. En estos fluidos aparecen esfuerzos de corte que se oponen a
su deformacion, y que interactian con la superficie del cuerpo que se desplaza

L * Proporcional al médulo de la velocidad del cuerpo
* Igual direccion y sentido contrario a la velocidad

Fuerza viscosa
o de arrastre

VA4

AN

Constante que depende de la
viscosidad del fluido y de Ia
geometria del cuerpo

N
Velocidad
del objeto

e

——
B —
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1) Movimiento oscilatorio amortiguado d'\

Lo

x(t)

&

La relacion entre M y k definen x,

d F

Modelo:

Solo se deforma el resorte

k no depende de la deformacion

El unico rozamiento es el proporcionado por la fuerza viscosa
Se desprecia la masa M del resorte (M « m)

Fo(t) = k(x(t) —xo)  Fp(t) = —yx(t)

mix =mg — k(x — xy)-yx

.k + k Y.
x—mxo g mx mx

Soluciénes del tipo:  x(t) = e?t, A complejo
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Movimiento oscilatorio amortiguado é‘

Solucidones homogeneas del tipo : ‘
k k .
5C'=Ex0+g_Ex_%x x(t)=e’1t,/lcomplejo
x(t) = et ; ¥(t) = 12elt

0=Xett 4 Xpelt yp2oht
m m

k vy 5 14 (y)2 k 5
.Y de=——=t |(==) ——=-T+ [2—wZ=-T+A
O_m-l_m/l-l_)L + 2m = [ \2m m - @o -

conw? =%T=2;A2=T2— 2
m 2m

Soluciénes general:  x(t) = Ae?Mt 4 BeA-t 4+ Xeq

La solucion va a ser muy distinta si A> >00A? <0




Movimiento oscilatorio amortiguado é‘

x(t) = Ae*+t + Bet-t + x,,

A <> w(z) >T2 = La fuerza elastica

: Movimiento oscilatorio subamortiguado
prevalece sobre la viscosa

La fuerza viscosa

A2>0= w(z) <TI2> prevalece sobre la elastica Movimiento oscilatorio sobreamortiguado

2 _ 2 12 . . . . o
At=0= wo = r Es un limite matematico, transicion entre uno y otro regimen, se conoce como critico




Movimiento oscilatorio amortiguado d-\

W Subamortiguado Subamortiguado: oscila
Sobreamortiguacio _
Amortig. critico La fuerza elastica

prevalece sobre la viscosa
0.5

Sobreamortiguado: no oscila

0.0 )
La fuerza viscosa

prevalece sobre la elastica

-0.5
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Movimiento oscilatorio subamortiguado d-\

[ F
‘x(t)=Ae—Ftcos(wt+(Z))+xeq ‘ r=X. = ’(u(z)—l"z
2m’

Ay @ determinados por C. I.

x(t) = —A e T (w sin(wt + @) + T'cos(wt + ©))
Ae Ttcos(wt + @) + xeq

e ¢ ‘ F(t) = m#(t) = —Awle T cos(wt + 0) ‘
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2) Movimiento oscilatorio con rozamiento €

Modelo:

» Solo se deforma el resorte

* k no depende de la deformacion

» El unico rozamiento es el proporcionado por la fuerza de
rozamiento

» Se desprecia la masa M del resorte (M < m)

Fo(t) = k(x(t) = xo)

—Fe(t) SiF, < u.N
E.(t) = —ugN  SiE>p,Nyv>0
HaN'  SiE > pu,Nyv<0
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3) Leyes de conservacion: choques d.‘

Conservacion del impulso lineal egartamento do P
. ;’I Cantidad de movimienta de
F=ma=m - — P":f,::::d':m Y
P=my dP
F=—

5
ws AP=P, P =Fdt
dt ! S

En ausencia de fuerza externas F =)~ P=cte

En el caso de dos cuerpes que chocan

.&. P=cte=P"+P' =B +P, ws mv) +m,v =myv, +m,v,
.F"

m,[vII —vl")+m:[v3 —v?):ﬂ

a)
.ﬂ‘
b)
L
Siel imiento es 1-D ( iderande ¢l module de las velocidades)

my (v —v]) = —my(v; — v3)
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-
Conservacion de la energia €

Energia mecanica = Energia Cinética + Energia Potencial

- = __ Energia potencial alta
E K + U /" Energia cinética baja

/'/
Energia potencial baja
= i 1 ; Enerrgia cindtica alta
Energia Cinética K= va‘" % \
Ef1ergia Potencial = f?!lljh. Energla potenclal minima
Energia cinética mdwima
Energia mecanica: / !
A L4 g

Se conserva en un siste ado en el que no s

\ : N

actuan fuerzas NO conservativas (Rozamiento)

La energia cinética estard vinculada a la energia potencial del mecanismo de interaccion y el

trabajo de fuerzas no conservativas:
AK =W — AU
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Conservacidn de la energia

La Colisién perfectamente ineldstica prer
se da cuando la velocidad final de o

” [ ] ambos objetos se igualan , vl = v2
myv? + mov? = (my + My )y, ==mmmmmm
11 2Vz =y 202
b)

7 3 1 : 1 :
P, P, E,==m(v) +=m, [+
0 5 1 ( 1 } 2 2 [ 2 )
1 R | |
E,=—m|v.) +=m(v,) =2 E
- f 2 2\ )= m, 4+ v,
5i las fuerzas de interaccién entre los cuerpos 2, ’( } 2 ( J 2( ! _} h
son conservativas, la energia cinética total es la ; gl 0=
mi antes y después de la colisidn. Si el ohjeto 2 estd inicialmente en reposs vy = ()
l E_F (ml + m: }“:!

Eo om(w)

) final
3 A E,
1 ml{"] ). +l'"2(“}).‘ —{:L
______ 3_-'_) E, (m|+m!)
<1
n, [{ ‘f ]- (v }-:I =m, I:( ¥y ]2 _{"? }-j| La energia cinética total decrece en
un choque ineldstico
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La energia cinética estard vinculada a la energia potencial del mecanismo de
interaccién y el trabajo de fuerzas no conservativas:

AK =W — AU

1 3 1
AK = >m (v,2 - v{’}') +oma(vy? — vgz)

aK 2
0f
Choque explosivo Par conservacidn de mamento
5F myvd + movd = myvy +mavy
ot 1
mymy
i 2 il 042

AK = [(vy = vy)* = (v7 —v1)?]

45 2Zmy +my

“— Chtlsqnejelﬁstioo

1 T 4 Fateat
Choque plastico
Choque perfectamente plastico
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Antes de la explesidn

Py = (My + My )y

Fix=0

Después de la explosidn

Prx = —Myvy + Mpv

Explosion

Por conszervacion de momenta lineal

Pra=Fry
0=-Mv; + Mzv;

M, v

My~
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d.‘.

Choques elasticos

[} mmeEnko do P
| o= LT” I e
; T T QAL I
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4) Movimiento circular
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